

IN MEMORIAM

prof. dr. sc. Aleksandar Bogunović



U ime Katedre za makroekonomiju i gospodarski razvoj izražavam duboko žaljenje zbog iznenadne i prerane smrti našeg dugogodišnjeg profesora dr. sc. Aleksandra Bogunovića, koji nas je napustio 10. lipnja 2011. godine. S tugom u srcima rastali smo se od nezaboravnog prijatelja, ličnosti velikih vrлина, znanstvenika umnih dometa, čovjeka plemenita srca koji ostavlja za sobom u tuži suprugu i sinove, brojnu rodbinu, ali i članove Katedre za makroekonomiju i gospodarski razvoj kao i brojne prijatelje. Osjećam se nemoćnom riječima primjereno izraziti gubitak koji nas je zadesio odlaskom našeg dragog Ace.

U svom dugogodišnjem sudjelovanju u životu i radu našeg fakulteta na kojem je proveo gotovo četiri desetljeća, profesor Bogunović je zauzimao istaknuto mjesto, kao istraživač i profesor, uvijek mudar, oprezan i uspješan u svojim stavovima i savjetima kolegama i studentima.

Aleksandar Bogunović rođen je 26.06.1944. godine u Raševiću, općina Benkovac, gdje je završio osnovno obrazovanje. Srednju školu završio je u Zadru, a Ekonomski fakultet u Zagrebu 1968. godine. Sredinom 1974. godine, magistrirao je završivši poslijediplomsku školu na Institutu ekonomskih nauka u Beogradu, pod vodstvom profesora Branka Horvata, obranivši rad pod naslovom: „Disproporcije u razvoju pojedinih područja SR Hrvatske“. U travnju 1978. godine obranio je doktorsku disertaciju na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu pod naslovom: „Regionalni aspekt razvoja - regionalna razvijenost SR Hrvatske i proizvodnost rada“.

Od 1968. do 1983. godine dr. Bogunović je u stalnom radnom odnosu u Republičkom zavodu za planiranje kao stručni suradnik, a potom savjetnik. Od 1975. godine odlukom Izvršnog vijeća Sabora SR Hrvatske imenovan je direktorom sektora za analize i politiku regionalnog razvoja, koju funkciju obnaša do 1983. godine. Od 1986. do 1990. potpredsjednik je Privredne komore Hrvatske zadužen za gospodarski razvitak.

Akademске godine 1972/73. izabran je za asistenta na Katedri za ekonomiku narodne privrede u dopunskom, a od 1983. godine u stalnom je radnom odnosu na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu. Kao sveučilišni nastavnik dr. Bogunović je prošao sve faze znanstvenog usavršavanja i izbora od asistenta, starijeg asistenta (1975.), docenta (1978.), a 1984. i 1991. profesora odnosno redovitog profesora. Od 1997. godine izabran je u trajno zvanje redovitog profesora iz predmeta „Makroekonomija“, „Gospodarstvo Hrvatske“ i „Regionalna ekonomika“.

Karakterizirale su ga odlike vrsnog znalca, predavača i pedagoga sa izuzetnim osjećajima za kolege studente i nastavnike. Posebno je imponirala njegova ozbiljnost, odgovornost i ljubav prema odabranom pozivu i opuštenost u normalnom komuniciranju.

Od dolaska na fakultet predavao je brojne kolegije na preddiplomskom studiju: *Ekonomika komune; Regionalni razvoj i lokacijski modeli; Ekonomika Jugoslavije; Regional-*

na ekonomika; *Ekonomika narodne privrede; Društveno planiranje i Makroekonomija*. Također je predavao i na drugim ekonomskim fakultetima u Hrvatskoj: na Fakultetu za turizam i vanjsku trgovinu u Dubrovniku te na Fakultetu ekonomije i turizma „Dr. Mijo Mirković“ u Puli.

Bio je predavač i nositelj nekoliko kolegija na poslijediplomskim studijima: *Regionalna ekonomika* (1980.-1984.); *Ekonomika javnog sektora i modeli regionalnog razvitka* (1994.-1997.); *Gospodarska politika i zaštita okoline* (1994.-1997.) te *Regionalna politika EU*.

Pored znanstveno-nastavnog rada na Fakultetu sudjelovao je u radu Savjeta, Vijeća, brojnih odbora, a bio je i pročelnik Odjela i Katedre, te dugogodišnji član Stalne komisije sveučilišta za nostrifikacije. Sudjelovao je u radu znanstvenih i stručnih organizacija i udruženja, te je kao tajnik znanstvene sekcije saveza ekonomista Hrvatske inicirao brojne znanstvene i stručne skupove, a bio je član redakcije časopisa „Planiranje“.

Za svoj znanstveni rad i doprinos dobio je nagrade „Mijo Mirković“ 1996. i 2001. godine.

Bogunović spada u onaj uži krug hrvatskih ekonomista, znanstvenika koji su svojom profesionalnom neprekidnom aktivnošću od gotovo pola stoljeća dali veoma zapaženi doprinos ekonomskoj znanosti. Znanstvenici se obično dijele na vrsne nastavnike (pedagoge) i vrsne istraživače. Bogunović se isticao po svojim znanstvenim dometima i kao veoma zapaženi nastavnik, pedagog, odgajatelj i istraživač. Takvu simetriju i takvu ravnotežu u svom profesionalnom profilu uspijevaju ostvariti samo oni najbolji i najuspješniji.

Njegovi radovi su u velikoj većini makroekonomskog i razvojnog sadržaja. Osobito valja naglasiti njegov doprinos prezentiranju i produbljivanju osnovnih teorijskih postavki regionalne ekonomike. Aleksandar Bogunović je pridonio oblikovanju regionalne ekonomike u specifičnu ekonomsku znanost u nas uz korištenje najboljih svjetskih iskustava. Njegovi su radovi postali praktično nezaobilazni za sve studente ali i druge stručnjake iz gospodarstva i znanstvenike koji se bave problemima regionalnog razvoja. Tome valja dodati doprinos istraživanju politike zaštite okoliša, koju on dovodi u čvrstu vezu s pitanjima rasta i razvoja.

Posebno područje znanstvenog interesa je primijenjena makroekonomija na stvarne probleme narodnog gospodarstva. U njegovim se radovima vidi široko poznavanje kako makroekonomske teorije tako i makroekonomske politike. U svom znanstveno-istraživačkom opusu pokazuje ne samo poznavanje teorije i metodologije već predlaže praktična rješenja relevantna za rješavanje gospodarskih pitanja Hrvatske, što proizlazi iz njegovog dugogodišnjeg rada na praktičnim problemima unapređenja metoda analize regionalnog razvoja i ukupnog gospodarskog rasta.

Aleksandar Bogunović autor je i koautor šest sveučilišnih udžbenika i preko 70 studija i članaka objavljenih u domaćim i stranim časopisima iz područja makroekonomije i regionalne ekonomije u kojima je polučio znatan znanstveni doprinos. Kao neumorni pisac i istraživač nedugo je dovršio novu knjigu *Regionalna ekonomija i politika* koja je predana na recenziju, no na žalost prerana smrt ga je spriječila u tome da doživi promociju i te najnovije knjige u koju je ugradio svoje dugogodišnje istraživačke napore.

Duboko osjećam da u ovom času kao njegova kolegica ne mogu govoriti o veličini i vrijednosti njegova djela. Od Bogunovića kao znanstvenog radnika mi se ne opraštamo, nje-

gov opus velikim dijelom pionirski, još će dugo služiti našem društvu svojom temeljitošću, jer njegovo je djelo sazdano na vrlini krajnje savjesnosti, kritičnosti i istinoljubivosti; ono se ne udaljuje od realnosti i nosi pečat provjerenosti. Zato se ne opraštamo od njegovog opusa, jer će se još dugo na njegovim djelima odgajati i obrazovati znanstvenici i praktičari, svi oni koji traže spoznaju i istinu.

Aleksandar Bogunović spadao je u vrsne pedagoge i predavače. Svojim je nadasve korektnim odnosom prema kolegama, nesebičnošću i spremnošću na suradnju bio posebno rado viđen i priman u svakom timskom radu, što je potvrdio suradnjom u izradi niza znanstvenih i stručnih projekata na temu razvoja gospodarstva Hrvatske i regionalne gospodarske politike.

Kao čovjek bio je osjećajan, imao je korektan i tolerantan odnos prema kolegama i studentima te je uvijek bio spreman na ljudsku pomoć. Strog je profesor Bogunović bio samo prema sebi. Svoje dužnosti i zadatke čitav je svoj život savjesno i uspješno izvršavao, za slabosti drugih imao je uvijek mnogo razumijevanja nalazeći objašnjenja i isprike. Nije znao ni onda kada je imao razloga, zamjerati pojedincima te osuđivati tuđe postupke. Bio je zaista karakter vrijedan dubokog poštovanja.

Izgubili smo divnog čovjeka, odanog kolegu, vjernog prijatelja. Nećemo ga više vidjeti. Nećemo ga više slušati. Nećemo čuti njegove šale koje su nam uljepšavale dane na fakultetu. Ali ga nećemo ni htjeti ni moći zaboraviti.

Postoje u ljudskom životu izuzetno bolni trenuci, trenuci rastanka s poštovanom, bliskom i dragom osobom, trenuci grča i tuge, trenuci u kojima osjećaj traži utjehu u razmišljanju ali misao ne nalazi razjašnjenja tom iznimnom gubitku.

Prerano nas je napustio, ali u nama će trajno živjeti njegov lik, vedar i nasmijan, ispunjen blagošću i prijateljstvom, ulijevao je optimizam klonulima, poticao je sve na trenutnom znanstvenom putu kojim je i sam kročio. Za sve mu to hvala. Neka mu je vječna slava.

Prof.dr.sc. Radmila Jovančević